



法務部行政執行署新北分署新聞稿

發稿日期：112年1月7日

發稿單位：執行二科

聯絡人：行政執行官林綺文

聯絡電話：02-89956888轉分機192

編號：006

新北分署春節前夕隆冬急送暖 積欠健保費三寶爸暖意在心頭

法務部行政執行署新北分署於去（111）年11月在執行滯欠健保費案件時，發現謝姓義務人（男，民國60年次）離婚，單親扶養3名未成年女兒及高齡80歲老母，目前在餐廳打零工維生，月入約2萬餘元，還要負擔房屋租金及全家生活費，僅靠端菜打工賺取微薄收入，致其無力支應健保欠費，新北分署知悉後協助其轉介社福團體，並於今（112）年1月6日至謝男租屋處致贈愛心紅包、物資，謝男對新北分署暖心之舉再三表達感謝之意。

謝男因積欠110年7月到12月份健保費共2萬764元，於去年遭移送新北分署執行。執行過程中，新北分署雖曾核發執行命令扣押謝男銀行存款，但書記官發現謝男家中經濟情況不佳，需繳納房租及撫養3個小孩，分別是國三、國一及2歲多，所以同意讓謝男辦理分期繳納並撤銷存款之扣押，但因謝男每月負擔房屋租金高達2萬5千元，還需肩負全家生活費用，雖同居越南籍女友即最小女兒的生母也在餐廳洗碗打零工，但女友為照顧幼女每日只能工作3小時，薪資不多。另除新北市政府社會局每月發給補助7千元外，並無其他補助，家庭整體收入仍入不敷出，經濟狀況十分拮据，以致謝男僅繳一期分期款1千元後，即無力續繳分期。新北分署獲悉後立即結合機關內愛心社募集同仁愛心，經同仁自掏腰包捐贈生活物資等，由行政執行官及書記官於今年1月6日前往謝男租屋處進行關懷訪視，並捐贈愛心紅包。關懷訪視過程中謝男表示其之前因積欠租金被原房東要求遷離，目前租屋處剛搬遷過來才2個

月而已，過年前他會盡力再續繳分期款項，對新北分署的協助與關懷再三表達感動之意。關懷訪視過程雖不長，但充滿溫馨與祝福之意。

依法執行背後，新北分署盡力去關懷弱勢，適逢春節佳節前夕，對於弱勢家庭而言，往往卻是充滿困境的關卡，急需社會伸出愛心的援手，扶一把讓他們得以度過難關，點滴關懷即可解其燃眉之急。新北分署向來秉持「執行有愛、公義無礙」之理念，不僅成立愛心社深入關懷個案，執行過程遇有弱勢家庭也會適時轉介社福機關及公益團體進行扶助，新北分署深切期盼每次相遇相扶，都能成為他們日後最溫暖的回憶！



(圖 1) 新北分署致贈春節關懷紅包及物資